
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:40, no Câmara Municipal, do município, CRUZ DO ESPÍRITO SANTO, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Marcos Caetano de Araújo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Betania Maria de Oliveira - Forum de Justiça
Cosme Victor da Silva - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
Ednaldo Leite Pereira - SINTRAF
Elly Martins Norat - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
Gabriele Giacomelli - Associação Centro Rural de Formação
Jose Alves de Araujo - EMATER
Josemar Neves Raimundo - Conselho Municipal de desenvolvimento Rural Sustentável
Maria do Socorro Frade Vieira Fernandes - Prefeitura Municipal de Cruz do Espirito Santo
Marlyson Pedro Costa - Câmara Municipal de Cruz do Espirito Santo
Rivaldo Virginio Cabral Junior - Câmara Municipal de Cruz do Espirito Santo
Rosiane Palmeira Videres - Secretaria da Saúde
Vanilene Maria Vieira - Secretaria Municipal de Educação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CRUZ DO
ESPÍRITO SANTO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Outros. Especifique: Foi explicado oralmente a forma de mapeamento, conceito e procedimento de cobertura para coleta.  

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Foi explicado oralmente, inclusive conceito de Setor e  a sua formação.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:



    Houve dúvida com referência aos limites intermunicipais, principalmente com o município de Santa Rita. No momento, por falta dos mapas censitários foi
dada as explicações de forma oral pelos técnicos do IBGE  a respeito das dúvidas e que nas próximas reuniões, será apresentado os mapas e legislação
vigente para que seja sanadas todas as dúvidadas existentes.
    Para um melhor entendimento, foi explicado aos presentes que a responsabilidade e competência para formação da Divisão Políco-Administrativa do
Estado da Paraíba não é do IBGE e sim da Assembleia legislativa.
    Quanto aos limites intramunicipais, foi feita a explicação como se formaria a malha setorial.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
   Houve dúvidas a respeito da localidade Patrocínio que fica próxima a linha divisória Cruz do Espírito Santo/Santa Rita. Por falta dos mapas censitários foi
dada as explicações de forma oral pelos técnicos do IBGE  a respeito das dúvidas e que nas próximas reuniões, será apresentado os mapas e legislação
vigente para que seja sanadas todas as dúvidadas existentes.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
    Os trabalhos de atualização da Base Territorial, encontra-se em fase de desenvolvimento dependendo unicamente dos trabalhos internos.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
  Foi unânime a disposição dos menbros da CMGE para contrubuir com os trabalhos do Censo 2010, tanto na estrutura física, quanto na divulgação do
Censo e no auxílio aos recenseadores para que os mesmo façam uma cobertura completa do município com objetivo de coletar os dados com melhor
qualidade e transparência. 

Outros Assuntos:
    Foi feito questionamento, a respeito dos dados populacionais do município coletados pela Secretaria de Saúde do Municipal em relaçaõ aos dados
coletados pelo IBGE no Censo 2007, estes sempre inferior aos dados da Secrtaria de Saúde Municipal.   
No momento foi explicado pelo técnico do IBGE que os dados populacionais cadastrais da referida secretáia não seria realizados com os mesmos critérios
que o IBGE faz sua pesquisas censitária e que nas próximas reuniões já com conceitos de moradores definidos pelo IBGE, fariamos uma discussão mais
apurada. 
    

Recomendações ao representante do IBGE:
    Os integrantes da CMGE elogiaram e deixaram registrado a importância e transparência dos trabalhos do IBGE e que esta parceria deveria ser mantida
por tempo indeterminado.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
   Todos os órgãos/entidades convidadas compareceram a reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


